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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŢBY 

PROSÍME VŠECHNY O VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŢBY. 

22. října 2011 
9.30 – 10.30 Sobotní škola 

 Společná píseň č. 288 a modlitba 

 Sobotní škola v malých skupinkách 

 Sbírka na misijní projekty CASD 

 Společná píseň č. 186 a modlitba 

10.30 – 10.45 Přestávka 

10.45 – 12.00 Bohosluţba s kázáním uvádí Kogutová Martina 

 Varhanní preludium / Petřvalský Lukáš 
  Společná píseň č. 277 

 Sborová oznámení / Nahunková Renáta 

  

 Introit: Ţid 11,8.9 

 Společná píseň č. 251 

 Přímluvná modlitba / Pavlík Martin 

 
Píseň pěveckého sboru - Petřvalský Lukáš: Ţalm 121 Svaté 
město Jeruzalém (2008) 

 Čtení z Bible –  Gn 18,1-5 / Turóciová Dana 
.  Modlitba před kázáním / Nahunková Renáta 

  

 Kázání – Jonczy Radomír 

 „Host přijímá hosty“ 

  

 Hudební ztišení / Imramovská Vendula 

 Společná píseň č. 268 

 Modlitba / Jonczy Radomír 

 Sbírka pro potřeby sboru 

 Poslání: Ţid 10,24.25 

 Společná píseň č. 280 

 Varhanní preludium 

14.00 Odpolední shromáţdění s kázáním –  Jonczy M. 

15.30 Modlitební setkání 
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OZNÁMENÍ  SBORU  VINOHRADY 

1. Dnes dopoledne nám kázáním Boţího slova poslouţí náš kazatel bratr Radomír 
Jonczy. Odpolední shromáţdění začíná ve 14 hodin. Kázat bude bratr Jonczy 
Marek. 

2. Zkouška sborového zpěvu proběhne 15 minut po skončení dopolední 
bohosluţby. 

3. Příští sobotu dopoledne nám kázáním Boţího slova poslouţí bratr Vladimír Král. 

4. Dnes se naše děti zúčastní dětské hudebně - dramatické soutěţe Múzička. 
Drţme jim palce. 

5. Příští víkend budou mít naši sboroví zpěváci společné soustředění na Rezku  
v Krkonoších. 

6. Společenské centrum v nejbliţších dnech nabízí: 

 
 

V pondělí 24. října od 18.30 hodin proběhne další seminář z cyklu 
čtení biblických textů. Toho času čteme knihu starozákonní knihu 
Daniel. Některé nové postřehy k prorockému snu Babylónského 
krále Nabúkadnesara poskytne náš kazatel Radomír Jonczy. 

 
 

V úterý 25. října v 19 hodin proběhne ve spodním sálu kavárny 
další cestopis ze série Doteky severu. O své cestě po Islandu 
bude vyprávět cestovatel Tomáš Kubík. 
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ŠABAT SHALOM 

Gn 2,1-3 

Kázání z nedělní rozhlasové bohoslužby 16. října 2011– Radomír Jonczy 

 I. Šabat – součást Boţího stvoření 

Srdečně zdravím, sestry a bratři. Zdravím vás tady v sále, i vás u rozhlasových přijímačů. 

Víte, jak dlouho Pán Bůh podle biblické zprávy o stvoření tvořil tento svět? Kdo zná zpaměti 

Desatero Boţích přikázání, mi určitě s jistotou odpoví, ţe mu to trvalo šest dní: Pamatuj na den 

odpočinku, že ti má být svatý… Neboť v šesti dnech stvořil Bůh nebe a zemi… a sedmého dne 

odpočinul.  

Kdo však pozorně vyslechnul text z knihy Genesis, který zde před malou chvílí v rámci 

biblického čtení zazněl, právem znejistí. Vzpomínáte? Sedmého dne dokončil Bůh své dílo, 

které konal; sedmého dne přestal konat veškeré své dílo. A sedmý den Bůh požehnal a posvětil, 

neboť v něm přestal konat veškeré své stvořitelské dílo. 

V návaznosti na tento text z knihy Genesis text by bylo logické, kdyby přikázání Desatera 

znělo: Pamatuj na den odpočinku, protoţe šestého dne dokončil Bůh dílo které konal, šestého 

dne ho přestal konat a sedmý den poţehnal a posvětil… Uţ staří ţidovští rabíni však byli 

přesvědčeni o tom, ţe zde nedošlo k omylu. Pochopili, ţe autor knihy Genesis chtěl zdůraznit 

jednu velice důleţitou skutečnost. 

Jestliţe Bůh své dílo dokončil sedmého dne, musel ještě téhoţ dne něco stvořit. A tak dospěli 

k závěru, ţe sedmého dne stvořil Bůh šabat, šabatovou menuchu, tedy čas pro odpočinek, klid  

a mír, pro čas blaţenosti.  

Tohle je velice důleţitá souvislost. Zcela jednoznačně z ní totiţ vyplývá, ţe vypustit ze ţivota 

šabat je něco jako zlikvidovat světlo, vzduch, vodu, flóru a faunu. Stejně jako vše ostatní 

v předcházejících dnech stvoření, byl i šabat stvořen pro člověka. Odmítat jej znamená ohroţovat 

sám sebe, svou vlastní existenci. Proto Hospodin prostřednictvím Desatera člověku důrazně 

přikazuje: „Pamatuj, střez, hlídej si čas šabatu.“ 

 

II. Šabat – den pro člověka 

Přední ţidovský rabín 20. století Abraham Heschel ve své knize s názvem „Šabat“ poukazuje 

na to, ţe naše civilizace bazíruje na prostoru. Cituji Heschela doslovně: „Jsme oslněni jasem 

prostoru, nádherou věcí. Věci upoutávají naši mysl. V kaţdodenním ţivotě se řídíme především 

tím, co nám ukazují naše smysly, tím, co vidíme, čeho se dotýkáme a důsledkem toho je slepota 

vůči všemu, co nelze identifikovat jako věc.“   

Víte, Bible dbá daleko více o čas neţ o prostor. Judaizmus je v souladu s poselstvím Starého 

zákona náboţenstvím času. Ţádná věc zde není sama o sobě svatá. Dokonce ani místo 

setkávání s Bohem není samo o sobě svaté. To pohanští bohové byli při svém působení vázáni 

na své svatyně. To pod jejich vlivem propadali Izraelci dojmu, ţe si stavbou chrámu pojistí 

Hospodinovu přítomnost a poţehnání. Hospodin byl od začátku jiného mínění: „Mým trůnem jsou 

nebesa a podnožím mých nohou země. Kdepak je ten dům, který mi chcete vybudovat. Kdepak je 

místo mého odpočinutí? Všechny tyto věci učinila moje ruka.“( Iz 66,1)  

Svatý je tedy v biblickém pojetí jen Bůh, jeho lid a čas, okamţik setkání člověka s Bohem. 

Svatý je šabat, čas míru, klidu a pokoje, čas blaţenosti. Hospodin jej v rámci stvořitelského týdne 

stvořil pro člověka. Chce mu tak otevřít ještě i jinou, bohatší dimenzi, neţ je ta prostorová, fyzická. 

Chce nás lidi osvobodit od závislosti na věcech a obohatit nás o duchovní vnímání světa 

v dimenzi času.  
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III. Šabat – den Hospodinův 

V zájmu člověka Hospodin šabat posvětil, tedy prohlásil za tabuizovaný, nedotknutelný a od 

člověka očekává, ţe si na tento čas nenechá sáhnout, ţe jej docení a bude si ho náleţitě uţívat.  

 Ovšem, aby nedošlo k mýlce, přátelé... Šabat je svatý i bez člověka. Je svatý i tenkrát, kdyţ 

na něj my lidé nepamatujeme. Je to totiţ den Hospodinův. Desatero člověku připomíná: „Pamatuj 

na den odpočinku, že ti má být svatý, šest dní budeš pracovat…, ale sedmý den je den 

odpočinku tvého Boha.“  

„Příteli, to není den, který je ti cele k dispozici tak, ţe bys s ním mohl volně disponovat  

a upravovat si ho podle svých vlastních představ a potřeb. Je to můj den. Jen já vím, jak jej 

vyuţívat, aby mohl plnit svůj účel. Proto se při proţívání tohoto dne musíš řídit ty mojí představou. 

Nebudeš pracovat, ani se věnovat nějakým svým zálibám a koníčkům. Budeš se mnou  

a s ostatními lidmi z mého lidu sdílet čas šabatu. Jedině tak najdeš klid a mír pro svoji duši.“   

 

IV. Šabat – den Jeţíšův   

Mluvili jsme o tom, ţe judaizmus je náboţenstvím času. Myslíte, ţe křesťanství je o něčem 

jiném? Ţel, ţe často ano . Začali jsme uctívat svaté věci, svaté prostory, svatá místa a tu a tam 

dokonce zobrazujeme, tedy zpředmětňujeme, samého Boha. Na svatý čas šabatu přitom docela 

často zapomínáme.  

Papeţ Jan Pavel II. ve svém apoštolském listu Dies Domini, tedy listu o svěcení dne Páně, na 

kraji druhého tisíciletí trefně poznamenal. Cituji: „Široce se rozšířil zvyk ,víkendů', období 

oddechu, tráveného často daleko od domova a zahrnujícího účast na kulturních, sportovních, 

nebo jiných společenských aktivitách. Tyto sociální a kulturní jevy v ţádném případě nepostrádají 

positivní aspekt a mohou přispět k lidskému rozvoji a pokroku ţivota společnosti. Kdyţ však šabat, 

Dies Domini, den Páně, postrádá svůj základní smysl a stává se jen jakousi součástí 

odpočinkového ,víkendu', můţe se stát, ţe lidé zůstanou uzamčeni uvnitř tak omezeného 

horizontu, ţe z něj uţ nebudou s to vidět ,nebesa'...“  

V celé své rozsáhlé práci na dané téma pak papeţ Jan Pavel II. zdůrazňuje, ţe bychom měli 

znovu pročítat zprávu knihy Genesis o tom, jak se zrodil šabat a prohlubovat tak naše pochopení 

teologie šabatu.  

Křesťanství je prostě stejně jako judaizmus náboţenstvím času. Jeţíš přece jasně řekl, ţe 

sobota pro člověka učiněna jest. Zřetelně a jasně také vyjádřil, ţe je Pánem soboty, tedy tím 

Bohem, který kdysi dávno před léty poţehnal a posvětil šabat. To On volá: „Pojďte ke mně 

všichni, kdo se namáháte a jste obtíženi břemeny, a já vám dám odpočinout.“ (Mt 11,28) Šabat 

zůstává i pro nás křesťany úţasnou šancí k setkání s našim Bohem - Jeţíšem Kristem a 

příleţitostí k otevření duchovní dimenze v čase. 

 

Věci, přátelé, určitě patří k ţivotu. Byli jsme povoláni k tomu, abychom šest dní dobývali 

prostor a ovládali jej. Vzpomínáte? „Šest dní budeš pracovat a dělat všechnu svou práci . Kdyţ 

však sedmého dne nevyuţijeme poţehnání šabatu, neprohlédneme duchovně, a věci nakonec 

ovládnou nás. 

  

Za malou chvíli zde zazní jeden z mých nejoblíbenějších gospelů. Jeho autor cituje slova 

Ţalmu sto dvacátého prvního. Ţalmista stojí uprostřed Jeruzaléma, rozhlíţí se po okolních 

horách, na kterých se tyčí svatyně pohanských bohů vládců to věcí a prostoru, a ptá se: „Odkud 

Pane, z které těch svatyní by mi asi tak mohla přijít pomoc?“ Své rozjímání nakonec končí 

zvoláním: „Má pomoc přichází od Tebe, Hospodine, vládce času. To ty mi dáváš pokoj v období 

bouře. Jsi zdrojem mé síly. Proto pozvedám své ruce ke tvé chvále.“ Amen.                                  
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VÍKEND DUCHOVNÍ OBNOVY MLÁDEŢE ČS 
 

Jsme rádi, ţe vás můţeme pozvat na první akci tohoto typu... 

 

 

O co jde? 

- Zavzpomínat, co ve mně zůstalo z letošního kongresu mládeţe UP! 

- Přečíst a proţít konkrétní část biblického textu 

- Proţít společné chvály, mlčení, sdílení, naslouchání, večerní popovídání si… 

- Proţít společné setkání s těmi, kteří také hledají Boha 

Kde? 

- záměrně jsme zvolili místo pro všechny krásně dosaţitelné (uvidíte, ţe se vám bude 

líbit) - Arcidiecézní centrum pro mládeţ NAZARET, Kostelní náměstí 16, Praha 4 – 

Kunratice  

(http://www.praha.signaly.cz/nase-aktivity/dum-nazaret/21-co-je-centrum-nazaret) 

Kdy? 

4. – 6. listopadu 2011 – začínáme v pátek v 19.30 hod., končíme nedělním obědem; jídlo 

zajištěno od sobotní snídaně 

S sebou? 

Bibli, poznámkový blok a hlavně maximální počet překladů Nového zákona, Biblický 

slovník, knihu Kristova podobenství od E. G. Whiteové, přezůvky, spacák, věci ven na 

procházku, … atd. 

Za kolik?  

Účastnický příspěvek na ubytování a stravu 200,- Kč 

Přihlášky:  

- Na adresu Iny Raszkové ingrid@pathfinder.cz,  

- POZOR!!! Omezený počet účastníků - rozhoduje pořadí odeslání e-mailu… napiš 

jméno, věk, sbor, mobil, vege/nevege. Všem, kteří se vejdou do počtu, bude 

potvrzena účast. 

Info – další potřebné informace podá a za organizační tým se na vás těší: 

 

Vašek Vondrášek - vedoucí oddělení mládeţe ČS 

mobil 775 080 809  

vv@quick.cz 

 

 

 

 

 

 

 

mailto:ingrid@pathfinder.cz
mailto:vv@quick.cz
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SETKÁNÍ ASI-CS  
 
1. - 3. 12. 2011, Zlín 
 
„Ale dostanete sílu Ducha svatého, který na vás sestoupí, a budete mi svědky v Jeruzalémě  
a v celém Judsku, Samařsku a až na sám konec země." Sk 1,8  

 
Milí spoluvěřící, bratři a sestry, 
Jeţíš nás pověřil úkolem sdílet křesťanskou naději, coţ je naším hlavním posláním na tomto 
světě. Poselství o naději a lásce sdílíme v dnešní době různými formami a způsoby. 
Nejúčinnějším způsobem však zůstává osobní sdílení Jeţíše Krista v místech, kde trávíme 
nejvíce času, a to je naše zaměstnání. Jsme profesionály a odborníky v různých oborech lidské 
činnosti, proto právě na pracovišti či v našem sousedství můţeme nejdůvěryhodněji svědčit o tom, 
co Bůh vykonal v našich ţivotech a co nabízí všem lidem.  
 
1. – 3. prosince 2011 ve Zlíně se bude konat další výroční setkání ASI – (Adventist-Laymen’s 
Services and Industries), na kterou bychom Vás rádi pozvali. Uslyšíte zde aktuální zkušenosti 
z této úţasné kaţdodenní práce. Zároveň zde proţijeme inspirativní podporu pro naši další 
svědeckou sluţbu.  
Přijměte tedy co nejsrdečnější pozvání na toto výjimečné setkání s úţasnými aktivisty z celé 
česko-slovenské unie. Zúčastněte se prezentace nových projektů a proţijte s námi radost ze 
zpráv z dosavadní práce a mějte podíl na úţasném plánu spasení, který Bůh realizuje 
prostřednictvím laických pracovníků. Bohatý program, inspirující řečníci jako br. Jiří Moskala  
a další, výstavní stánky misijních organizací Vás mohou motivovat k novému odhodlání podílet se 
na misijní práci a vzdělat se pro kaţdodenní svědectví o našem Pánu Jeţíši Kristu.   
Svou účastí či darem budete moci podpořit misijní projekty v naší unii pro rok 2012. 
 
Pro Vaši pohodlnou účast a maximum informací je připraven ON-LINE registrační formulář na 
webových stránkách ASI (www.asi-cs.cz), jehoţ prostřednictvím si můţete objednat sluţby jako 
registraci, ubytování, stravu, parkování a další sluţby. V aule univerzity Tomáše Bati bude pro 
Vás připraveno 450 míst, stravování bude v hotelu Moskva, dále výstavní prostory, seminární 
místnost a prostory pro děti. Vzhledem k omezené kapacitě sálu je vhodné včas si zajistit osobní 
registraci. V případě, ţe nemáte zájem o nabízené sluţby, zvolte prostřednictvím registrace jedné 
osoby (tzv. registrátora) hromadnou objednávku volných vstupenek na sobotní shromáţdění. 
Kapacitu sálu nelze překročit. 
 
Děkujeme za Váš čas a ochotu sdílet naději o brzkém Kristově příchodu se svými bliţními.  
Těšíme se s Vámi brzy na viděnou 
 
za ASI-CS Radim Passer, předseda 
za Moravskoslezské sdruţení Karel Staněk 
za oddělení evangelizace Petr Pimek  

 
 

http://www.asi-cs.cz/
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PODZIMNÍ KONCERT - LÉKOŘICE 
Milí přátelé,  

srdečně Vás zveme na podzimní koncert – v nemocniční kapli Thomayerovy nemocnice zazní jiţ 
tradiční podzimní tóny. Letos budou hosty i sólisté Národního divadla. 

Ve středu 2. listopadu 2011 v 18.30 hodin uvedou sbor Josefa Vycpálka a Chrámový sbor sv. 
Ducha Orchestra Castuliana pod vedením dirigenta Karla Louly Mozartovo Requiem. 

Zveme Vás k této příleţitosti ztišení a poslechu krásné hudby. 
Koncert uvedeme jako vzpomínku na naše zemřelé.  

Lékořice - Centrum podpůrné péče  
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AKTUÁLNĚ Z NAKLADATELSTVÍ ADVENT-ORION PRAHA  

říjen 2011  

William G. Johnsson  

Jak vzácná milost…  

Autor „jitřenky“ pro rok 2012 je redaktorem časopisů Adventist 

Review a Adventist World. Již téměř 50 let slouží jako misionář, 

učitel Bible a křesťanský spisovatel.  

Téma Ježíšovy úžasné milosti jej natolik zaujalo, že se rozhodl pro 

napsání knihy na toto téma. Je si však vědom toho, že žádná  

z knih, kterou lidé kdy napsali či napíší, toto téma nedokáže 

vyčerpat.  

Tuhá vazba 14 × 22 cm, 376 stran  

 

Ukázka:  
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218 Kč 

175 Kč 

118 Kč 

198 Kč 

3 kusy 
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DUCHOVNÍ PÉČE - LÉKOŘICE - HLEDÁME... 

Váţení přátelé, milí bratři,  
 
obracím se na vás s prosbou o spolupráci.  Dostala jsem od vedení  Thomayerovy nemocnice 
úkol sestavit tým psychosociálně duchovní péče v krizové situaci (zemětřesení a jiné 
klimatické katastrofy, válečné nepokoje, kolaps sociální struktury…). Potřebovala bych pár 
duchovních, nebo profesionálů v oboru krizové intervence, kteří by byli ochotni v takových 
situacích v nemocnici podpořit pacienty a personál.  Jejich jména a tel. čísla by byly v databázi 
nemocnice, aby  kontakt v takovéto situaci proběhl rychle.  
 
Byla bych ráda, kdybych v týmu měla i naše bratry a sestry.  
 
Pokud by se někdo v praţských sborech našel, kdo by byl ochoten spolupracovat se 
mnou v nemocnici v takto závaţných situacích,  prosím, aby mě kontaktoval na mojí 
adrese:  
duchovnipece@ftn.cz  
 
Děkuji za spolupráci.  
Přeji hezký a poţehnaný den  
   
Mgr. Debora Martásková  
Koordinátor duchovní péče  
 
Lékořice - Centrum podpůrné péče  
FTNsP, Vídeňská 800, Praha 4  
 
duchovnipece@ftn.cz    
www.lekorice.com    

 

 

 
 

Byl zaloţen Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat 
prostředky, které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní 
symbol 77777.  

SBOR VINOHRADY - KONTAKTY:   

PRVNÍ STARŠÍ SBORU B. Špinar ml. 602 359 095 

STARŠÍ SBORU pro mládeţ V. Klouda  724 607 200 

STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270 

STARŠÍ SBORU pro seniory M. Fuková 722 443 492 

KAZATEL SBORU VINOHRADY R. Jonczy  739 345 670 

   
INFORMACE O ZPRAVODAJI:   

 

Prosíme všechny, kteří mohou nebo chtějí čímkoliv do zpravodaje přispět, aby tak učinili.  
Zasílací adresa pro uveřejnění příspěvků: vinohradsky.zpravodaj@email.cz  
Uzávěrka zpravodaje: STŘEDA 
Ţádosti o zasílání zpravodaje elektronickou poštou zasílejte na uvedenou e-mailovou 
adresu. 
www.casd.cz/praha-vinohrady , vinohradsky.zpravodaj@email.cz  

http://email.seznam.cz/newMessageScreen?sessionId=&to=mailto%3aduchovnipece%40ftn%2ecz
mailto:vinohradsky.zpravodaj@email.cz
http://www.casd.cz/praha-vinohrady
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